



27 февраля 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Петру Ивановичу Колпакову присвоено звание Героя Советского Союза. Весть о подвиге трех разведчиков, пленивших немецкого генерала и восемь офицеров штаба, разлетелась по всем фронтам. Полевая почта была переполнена «трехугольниками» с солдатскими штемпелями. На имя Колпакова шли поздравления со всех концов страны. Пришло письмо и от артиллеристов, сражавшихся с гитлеровцами по соседству, в другой воинской части. Они сообщали, что рядом с ними бьет фашистов Герой Советского Союза сержант Сергей Семенович Финин. В одном бою из своего орудия он уничтожил 6 немецких танков.

Петр Иванович не отвел артиллеристам, как и многим другим, автографы поздравительных писем. Некогда было. Шли упорные бои на подступах к логову фашизма.

Уже после победы, когда П. И. Колпаков находился в госпитале, вспомнил о письме артиллеристов. Заявилась переписка. Из нее узнал, что Герой Советского Союза С. С. Финин живет в Ижевске.

Наступил 1946-й, первый мирный год. Два отважных воина, разведчики и командир орудия, пишавших в летопись Великой

войны героями, встретились. Поговорить было о чем.

Петр Иванович бережно хранил фотографию, память о той встрече. (Снимок вверху. П. И. Колпаков — справа).

П. И. Колпаков живет в поселке Устькатском совхоза «Севский». У него мирная профессия: он управляющий отделением.

Юноши и девушки района, пионеры и школьники часто приглашают к себе в гости героя. И тогда долго беседуют ветеран Великой Отечественной войны и представители молодого поколения. Беседуют, чтобы никогда над головами не летали самодеты, семенящие смерть и разрушу, чтобы молодежь в любую минуту была готова встать на защиту своей любимой Родины.

С 18 марта в районной комсомольской организации начался обмен комсомольских документов. По приглашению РК ВЛКСМ поздравят первых членов Ленинского Союза Молодежи, получивших билеты образца 1975 года, приехал Герой Советского Союза Петр Иванович Колпаков. (Снимок средний).

На днях, накануне 30-летия Победы, в райкоме партии за «круглым столом» встретились фронтовики, кто прошел большой путь по дорогам Великой Отечественной. Среди приглашенных был и Петр Иванович.

На нижнем снимке: П. И. Колпаков, участник битвы за Берлин Герой Социалистического Труда А. Г. Охотников, врач Е. П. Кочубей, полный кавалер ордена Славы директор Прокофьевской средней школы В. Г. Нехорощков.

Завтра большой праздник — 30-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Хочется от всей души пожелать отважному солдату, Герою Советского Союза П. И. Колпакову доброго здоровья, Большого личного счастья. И низко ему поклониться. Он достоин этого.

Н. ХМЕЛЕВСКИЙ.

Рассказывают



фотографии

